
Zum Aufruf in der Fragestunde 
am 25. März 2021, 9 Uhr 
vorgesehene Anfragen 

 
 

1) Anfrage des Abgeordneten Christoph Zarits (ÖVP) 

 Nr. 49/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport 

   

Welche Schritte konnten bereits zur Umsetzung des vom Nationalrat 

am 11. Dezember 2020 einstimmig beschlossenen Entschließungs-

antrages betreffend #comebackstronger – Maßnahmenprogramm für 

den Österreichischen Sport nach der COVID-19-Krise gesetzt 

werden? 

 

2) Anfrage des Abgeordneten Mag. Thomas Drozda (SPÖ) 

 Nr. 46/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport 

   

Welche Schritte werden Sie setzen, damit Antigen-Tests zur Eigen-

anwendung, die direkt vor Ort vor Veranstaltungsbeginn durchgeführt 

werden, anerkannt werden, um eine möglichst frühe, gefahrenlose 

Öffnung des Kulturbetriebes zu ermöglichen? 

 

3) Anfrage der Abgeordneten Petra Steger (FPÖ) 

 Nr. 40/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport 

   

Wie begründen Sie die Tatsache, dass es bereits in Schulen 

getesteten Kindern und Jugendlichen verboten ist, in Indoor-Sport-

stätten Vereinssport auszuüben? 

 

4) Anfrage der Abgeordneten Mag. Eva Blimlinger (GRÜNE) 

 Nr. 44/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport 

   

Fast die Hälfte der Fördermittel geht laut dem jährlichen Kunst- und 

Kulturbericht an Frauen. Dennoch sind Frauen in Kunstsparten wie 

Film und Musik unterrepräsentiert. Welche Maßnahmen sind geplant, 

um diese ungleichen Geschlechterverhältnisse zu verbessern? 

 

5) Anfrage des Abgeordneten Josef Schellhorn (NEOS) 

 Nr. 57/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport 

   

Wie stellen Sie sicher, dass nach der Krise die heterogene Kultur-

branche mit all ihren Beschäftigten und Kulturschaffenden Lösungen 

angeboten bekommt, die dazu führen, dass der Talent- und 

Kompetenzverlust so gering wie möglich bleibt? 
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6) Anfrage des Abgeordneten Karl Schmidhofer (ÖVP) 

 Nr. 50/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport 

   

Was unternehmen Sie, um das unverzichtbare Ehrenamt im Sport 

abzusichern und aufzuwerten? 

 

7) Anfrage des Abgeordneten Maximilian Köllner, MA (SPÖ) 

 Nr. 47/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport 

   

Wann wird der Breitensport – so wie bereits jetzt der Schulsport – in 

die nationale Teststrategie aufgenommen, um den rund 15.000 

heimischen Sportvereinen und deren Mitgliedern die Sportausübung 

wieder zu ermöglichen, bevor es durch die massiv eingeschränkten 

Sportmöglichkeiten zu weitreichenden physischen und psychischen 

Folgewirkungen in weiten Teilen der Bevölkerung kommt? 

 

8) Anfrage des Abgeordneten Ing. Mag. Volker Reifenberger (FPÖ) 

 Nr. 41/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport 

   

Wie werden Sie eine ausreichende Finanzierung der Bundesmuseen 

und Bundestheater im Jahr 2021 und den Folgejahren sicherstellen, 

um eine mögliche Bestandsgefährdung einzelner Bundesmuseen, 

Bundestheater und insbesondere der Wiener Staatsoper ausschließen 

zu können? 

 

9) Anfrage der Abgeordneten Mag. Agnes Sirkka Prammer (GRÜNE) 

 Nr. 45/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport 

   

Planen Sie, die Bundes-Sportförderung insofern zu flexibilisieren, 

sodass der Basisbetrag einer leistungsgemäßen, zukunftsorientierten 

Förderung weicht? 

 

10) Anfrage des Abgeordneten Mag. Yannick Shetty (NEOS) 

 Nr. 58/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport 

   

Welche konkreten Schritte planen Sie im kommenden Jahr, um 

gemeinsam mit internationalen Partnern eine deutliche Verbesserung 

bei der Berücksichtigung der Menschenrechtslage möglicher 

Kandidaten im Rahmen der Vergabe von Sportgroßveranstaltungen 

sicherzustellen? 

 

11) Anfrage der Abgeordneten Maria Großbauer (ÖVP) 

 Nr. 51/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport 

   

Welche Vorkehrungen werden in Ihrem Ressort für die Kunst- und 

Kulturszene für die Fortdauer und die Auswirkungen der Corona-Krise 

2021 getroffen? 

/WWER/PAD_05138/index.shtml
/pls/portal/hi.link?pfad=/PAKT/VHG/XXVII/M/M_00050/index.shtml
/WWER/PAD_05641/index.shtml
/pls/portal/hi.link?pfad=/PAKT/VHG/XXVII/M/M_00047/index.shtml
/WWER/PAD_03717/index.shtml
/pls/portal/hi.link?pfad=/PAKT/VHG/XXVII/M/M_00041/index.shtml
/WWER/PAD_06502/index.shtml
/pls/portal/hi.link?pfad=/PAKT/VHG/XXVII/M/M_00045/index.shtml
/WWER/PAD_05687/index.shtml
/pls/portal/hi.link?pfad=/PAKT/VHG/XXVII/M/M_00058/index.shtml
/WWER/PAD_01978/index.shtml
/pls/portal/hi.link?pfad=/PAKT/VHG/XXVII/M/M_00051/index.shtml


- 3 - 

12) Anfrage der Abgeordneten Katharina Kucharowits (SPÖ) 

 Nr. 48/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport 

   

Warum gibt es vor allem zu Lasten der freien KünstlerInnen keine 

einheitlichen Regelungen bei den Bundestheatern für Ersatz-

leistungen bei der Absage von Kulturveranstaltungen aufgrund von 

Covid-19? 

 

13) Anfrage der Abgeordneten Claudia Plakolm (ÖVP) 

 Nr. 52/M an den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport 

   

Abseits von Corona, welche im Regierungsprogramm vorgesehenen 

kulturpolitischen Maßnahmen planen Sie für das Jahr 2021? 
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